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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Forró július – 
a jelképkalendárium szerint

„Végre ezt is megértük!”  
Hallom a magyarkanizsai 
piacon, amint az árusok, 
kofák egymás között beszél-
getnek. A hosszú, fagyos tél 
után beköszöntött az igazi 
kánikula, amely embert pró-

báló is lehet, mármint annak, aki nem bírja a 
nagy meleget. Igazából vártuk is már ezt az 
évszakot, minden hátrányával együtt, mert 
mégis csak jobban tűrni a meleget árnyékban, 
hűvösben, vízparton, mint a zimankót, a fa-
gyos mínuszokat.

Végre július van hát, amely hónapot még a 
rómaiak neveztek el híres hadvezérükről Juli-
us Caesarról. Ezt a hónapot a népi hagyomá-
nyokban Szent Jakab havának is szokás még 
hívni, s bővelkedik jeles napokban. Itt volt 
rögtön az elején másodika, azaz Sarlós bol-
dogasszony napja, amely eredetileg vallásos 
egyházi ünnep volt. Az áldott állapotban lévő 
Szűz Máriára emlékeztek meg eleink ezzel a 
nappal, ezért a terhes asszonyok ünnepe lett. 
Régente ekkor sok helyen nem kellett dolgoz-
niuk az asszonyoknak, úgynevezett dologtiltó 
nap volt. Később aztán aratáskezdő ünnep lett 
belőle. A nők sarlóval arattak, a férfi ak kö-
tötték össze a lesarlózott gabonaszárat. Volt 
olyan falu, ahol ezen a napon csak egy rendet 
vágtak, a kévét bevitték a templomba, ahol 
Máriának, a sarlós istenasszonynak áldását 
kérték rá. Azon a napon nem dolgoztak, csak 
másnap kezdődött az igazi aratás. Volt olyan 
táj, ahol a lányok, asszonyok búzából font ko-
szorút tettek a fejükre, úgy indultak aratni.

Másik jeles napja júliusnak a jelképkalen-
dárium szerint 20., azaz Illés-nap. Ez ősi kí-
gyó- és medveünnepként maradt ránk. A pász-
toroknak dologtiltó nap volt, de gonoszjárónak 

is számított, mely gyakran zivatart, jégesőt 
hozott. A szegedi néphit szerint ezen a napon 
esnie kell az esőnek. Ekkor nem is nagyon 
aratnak. Főként a görög katolikus vidékeken 
és településeken régen Illés napján találkoztak 
egymással a házasulandó legények és lányok. 
A fi atal lányok koszorúval díszített, leeresztett 
hajjal, az özvegyek koszorúval díszített, konty-
ba kötött fejdísszel jelentek meg a találkozón. 
A férfi akat rokonaik kísérték el. A legtöbb 
fi atal ekkor látta egymást először. Ha egy le-
génynek megtetszett a lány, hozzálépett és azt 
mondta: Ha férj kell neked, itt vagyok, gyere 
a paphoz. Ha a lánynak tetszett meg a fi ú, ke-
zet fogott vele. Ezután a legény megegyezett 
a lány szüleivel, hogy mennyit fi zet érte. Ha 
sikerült az egyezség, megtartották az esküvőt. 
Lám, milyen régi szokások!

Július 22. Mária-Magdolna napja. Szépség-
varázsló napként maradt fenn a hagyományok-
ban. A néphit azt tartotta, ha a lányok e napon 
vágják le a hajukat, biztos sikert aratnak: szé-
pek, kelendőek lesznek. A lenyírt hajszálakat 
elásták egy fa alá, nehogy ellopja valaki. Azt 
gondolták, ha valaki hozzájut a lányka hajá-
hoz, az megronthatja, bajt hozhat rá. Egyéb-
ként Mária-Magdolna napja zivatarhozó nap-
nak is számít.

A híres füredi Anna bálok július 26-án, 
Anna napján zajlanak, mint nyári táncmulatsá-
gok. A leghíresebb közülük az 1860-as évektől 
rendezésre kerülő bál Balatonfüreden. Még ma 
is sok külföldi vendéget vonz. A megválasztott 
bálkirálynő egy évig viseli a büszke címet.

Sorolhatnánk még a többi kiemelt napot: 
július 5. Sarolta napja, vagy 13. Margit-nap, 
amely általában szelet, esőt hoz – de sajnos 
elfeledtük már ezeket, pedig őseink termés-
jósló, időjárás előre jelző sőt babonás napok-

ként fi gyeltek ezekre, 
s hittek is bennük. Jó 
volna kicsit visszatérni 
a múltba, a régi józan 
paraszti észjárás szerint 
gondolkodni, s egysze-
rűbb lenne az életünk. 
Elfogadni az élet kör-
forgását, belenyugodni 
a természet rendjébe, 
nem megváltoztatni a 
megváltoztathatatlant. 
Elfogadni, ami jön, s 
elengedni ami megy!

Aranyos Ágoston Klára
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 06. 27. – 2017. 07. 03.

HATÁRON INNEN
A jégvédelmi hálók beszerzésére 16 ter-
melővel írt alá szerződést a múlt kedden 
a tartományi mezőgazdasági titkárság, így 
Vajdaságban újabb 54 hektár terület kerül 
jégvédelem alá. A fóliasátrak beszerzésére 
79 termelő kapott támogatást, ezzel pedig 
további 80.000 négyzetméter földterület 
kerül védelem alá. A támogatásokról szó-
ló szerződések egy részét a 40 évnél fi ata-
labb termelőkkel, a női termelőkkel, illetve 
olyanokkal írta alá a titkárság, akik nehéz 
körülmények között dolgoznak. 

Nagybecskerek határában 50 hektár földte-
rületről, amelyet a gazdák jogtalanul hasz-
náltak, a hatóságok betakarították a búzát, 
további négy hektárról pedig a repcét. A 
jogtalanul használt földek lefoglalásával 
megbízott bizottság megállapította, hogy 
az elbitorolt földeken 140 hektáron vetettek 
búzát, 500-600 hektáron pedig őszi haszon-
növényeket vetettek. Ha jelentkeznek azok 
a földművesek, akik jogtalanul használták 
a földeket, akkor a bérbeadási ár három-
szorosát, vagyis hektáronként mintegy 600 
eurót kell kifi zetniük ahhoz, hogy az adott 
földeket többé ne elbitorolt területkén ke-
zeljék, írja a 021.rs. 

Megindult a forgalom múlt szerda délután 
a röszkei közúti határátkelőhelyen, ahol ko-
rábban a szerb informatikai rendszer hibája 
miatt szünetelt az átléptetés - tájékoztatta a 
Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság 
szóvivője az MTI-t. 

Ana Brnabić és az új szerb kormány 21 
minisztere csütörtök este letette az esküt, s 
annak aláírott szövegét átnyújtották Maja 
Gojković házelnöknek. 
Új tulajdonoshoz került a Családi Kör heti-
lap. Július elsejétől a szabadkai székhelyű 

Pro Familia Kft. adja ki a lapot. Az erre 
vonatkozó szerződést egy héttel ezelőtt írta 
alá Habram Mária alapító, eddigi tulajdo-
nos–főszerkesztő és Bajtai Kornél, aki ko-
rábban a Magyar Szó munkatársa, főszer-
kesztő-helyettese volt – tudtuk meg Basity 
Grétától, a Családi Kör új főszerkesztőjé-
től, aki a Vajdaság Ma szabadkai tudósítója. 

Újvidéknél ítéletidő tombolt csütörtökön 
délelőtt, amikor a Nagybecskerek felé ve-
zető úton egy nyárfa rádőlt egy mozgásban 
lévő autóra. A szerencsétlenségben életét 
vesztette Anđelka Savić Škrbić (43), aki 
egyedül nevelte három gyermekét. 

Nemzetközi határátkelő megnyitását ter-
vezik Szerbia és Románia között a Be-
ga-csatornán: az erről szóló kormányközi 
megállapodás megkötését pénteken, első 
ülésén hagyta jóvá a Mihai Tudose vezette 
új román kormány. 

Tomislav Nikolić korábbi szerb elnök jú-
nius 1-jétől hivatalosan is a nyugdíjasok 
táborát gyarapítja, a nyugdíjbiztosítási alap 
végzése szerint havi 95 ezer dinár járandó-
ság illeti meg. 

HATÁRON TÚL
Csaknem száz, Magyarországra illegálisan 
bejutni próbáló embert tartóztatott fel múlt 
kedden a román határrendészet a Nagylak-
Csanádpalota határátkelőnél, akik egy török 
– ponyvás – teherautó rakterében elrejtőzve 
akartak a bejutni a schengeni övezetbe. 

Magyar állampolgárságot igényelt a baróti 
konzuli kiszálláson egy 99 éves székely-
száldobosi asszony, aki most harmad-
szor lesz magyar állampolgár – közölte 
kedden a Romániai Magyar Demokrata 
Szövetség háromszéki területi szervezete. 
Kolumbán Julianna 1918. február 26-án 
született, a trianoni döntés után veszítette 
el először magyar állampolgárságát, majd 
1940-ben visszakapta, 1945-ben pedig újra 
elvesztette. A konzuli kiszálláson elmond-
ta: régóta készül a magyar állampolgárság 
igénylésére, unokái Magyarországon él-
nek, miattuk kérte.

Tarthatatlannak nevezte az olaszorszá-
gi partokra érkező bevándorlók számát 

Matteo Renzi volt kormányfő, a balközép 
miniszterelnök-jelöltje szerdán, miután 
az utóbbi négy nap alatt több mint tízezer 
embert mentettek ki a Líbia és Olaszország 
közötti tengerszakaszon. Sajtóértesülések 
szerint az olasz kormány a kikötők lezárá-
sát tervezi. 

Eltűnt a legrégebbi szlovák kulturális in-
tézmény, a Matica Slovenská alapítványa 
által felügyelt nemzeti kincs aranytárgya-
inak egy része, a keletkezett kárt egyelő-
re nem számszerűsítették – számolt be a 
szlovák sajtó az intézmény közlésére hi-
vatkozva. 

A német szövetségi kormány nem enge-
délyezi Recep Tayyip Erdogan török 
államfőnek, hogy tömegrendezvényt tart-
son július elején Németországban, ahová 
a hamburgi G20-csúcs alkalmából látogat 
el. 

Szlovénia javára döntött a Horvátország-
gal fennálló határvita ügyében eljáró há-
gai nemzetközi döntőbíróság csütörtökön 
a Pirani-öböl közepén húzódó határvona-
lat illetően, amelyet az ítélet szerint mó-
dosítani kell, hogy a szlovénok ne csak 
horvát területi vizeken keresztül tudjanak 
kijutni az Adriai-tengerre. 

Rendkívüli európai gyászszertartás ke-
retében búcsúztak Helmut Kohl egykori 
német kancellártól, a Németország újra-
egyesítésében kulcsszerepet játszó kon-
zervatív politikustól Strasbourgban je-
lenlegi és egykori magas rangú állami és 
uniós vezetők szombaton. 

Súlyos balesetet szenvedett és teljesen 
kiégett egy autóbusz hétfőn Németor-
szágban, az A9-es autópályán, Bajoror-
szágban, legfrissebb jelentések szerint ti-
zennégy holttestet találtak a kiégett német 
buszban. Rendőrségi adatok szerint 30 
ember megsérült, többen eltűntek. 

Emmanuel Macron francia elnök beje-
lentette, hogy ősszel feloldja a rendkívüli 
állapotot, mely a 2015. november 13-i 
130 áldozatot követelő párizsi merénylet-
sorozat óta van érvényben Franciaország 
teljes területén. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Múlt szerdán, a sorrendben tizenkettedik képviselő-testületi 
ülésen huszonhat napirendi pontot vettek górcső alá a képviselők.

A legfontosabb, kiemelendő témák a gyógyszertárak bér-
beadására vonatkoztak, továbbá a foglalkoztatást és a költség-
vetést érintőek voltak túlsúlyban, de igencsak sok szó esett a 
Tisza-parti medence üzemeltetéséről és karbantartásáról is.

A 2016-os év zárszámadása elfogadásra került, nem csak 
a képviselő testület, hanem az állami könyvvizsgáló cég ré-
széről is, ezt külön kiemelte a polgármester, Fejsztámer Ró-
bert. Az egészségügyben felhalmozódott adósság is ezen az 
ülésen került újra szóba, ami, mint magyarázták, a törvények 
nem mindig összehangolt működése miatt lépett föl. A polgár-
mester úgy magyarázta, egyszerre két problémát kellett meg-
oldaniuk: egyrészről azt, hogy az egészségügy tovább tud-
jon normálisan működni, ezért garanciát vállaltak arra, hogy 
az elkövetkező 3-4 évben tisztázni fogják az adósságokat a 
gyógyszerbeszállítókkal szemben, másrészről pedig rendezték 

a gyógyszertárak viszonyát olyan értelemben, hogy hivatalos 
pályázatot írtak ki a gyógyszertárak bérbeadására. Jelentkező 
és ajánlattevő személyében a csókai Neofarm Gyógyszertár 
jelent meg, a kritériumoknak eleget téve. A gyógyszertárak 
állománya is átkerül a vállalkozáshoz, valamint a munkások 
is alkalmazásban maradnak, ráadásul olyan szerződéskötésre 
kerül sor, melyben az is benne foglaltatik, hogy öt évre előre 
ki kell fi zetni a bérleti díjat. Így kicsit tehermentesíti a költ-
ségvetést az adósságok rendezése tekintetében. Ez a falvak-
ban működő hat gyógyszertárat is érinti. Elfogadták továbbá 
az új akciótervet, amely a foglalkoztatásra vonatkozik, így a 
közmunka-program által közel hatvan embernek tudnak majd 
állást biztosítani hónapokon át. Elfogadták a rendeletjavasla-
tokat, egy kivételével, mely Tandari Zoltán UKROK-os kép-
viselő felvetése volt. A medence és az autóbusz-állomás mű-
ködése is téma volt szerdán.

(-)

Képviselő-testületi ülés

Június 30-án este, fél tíz magasságában, a város szélén lángra 
kapott szalmaszál megváltoztatta a Kiss család nyugodt, békés, 
munkás hétköznapjait. 

Elöljáróban hadd írjak le annyit, hogy ebben az évben jócskán 
kijutott azokból a témákból, amelyek nem oly könnyen feldol-
gozhatóak, ahol nagyon nehéz objektívnek maradnom, és ame-
lyek mérhetetlenül bosszantóak voltak a számomra, így hát a vé-
leményem kifejtése után, kaptam is hideget-meleget egyaránt – és 
még csak fél év telt el 2017-ből. 

Ám ezen eset hallatán, kivételesen nekem meg sem fordult a 
fejemben felkarolni a story-t, viszont egy véletlen folytán, másnap, 
azaz szombaton délután a helyszínre kerültem az Info Tv stábjá-
val, a Kanizsa Feszt főszervezőjével, Forró Lajossal, és Magyar-
kanizsa polgármesterével, Fejsztámer Róberttel együtt, és aztán az 
első pillanatban már mégis csak biztos voltam abban, hogy ez az 
én tollamból lesz olvasható az e heti számban. A helyszínen a ko-
rom borította út és járda, és a füst szaga a levegőben ijesztő volt. A 
szépen zöldellő fákból és fűből, melyek szinte megmentették a ház 
egy részét a porig leégéstől, nem igazán maradt semmi. A kocsit, 
amelyen az adott mennyiségű széna állt, használhatatlanná égette a 
pillanatok alatt terjeszkedő tűz. A család ebben az időben nem tar-
tózkodott odahaza, viszont a velük élő nagymama igen. Így aztán 
egyértelmű, hogy a gazdaság, az eszközök, az udvar és a ház egy 
része mellett ő is veszélybe került. A jó szomszédoknak köszönhe-
tően, akik a zavaró ricsaj miatt, melyet a gyanúsított fi atalokból álló 
banda okozta, ki-ki pillantottak ablakaikon, így aztán a baj megtör-
ténése után a tűzoltók és a család is néhány perc alatt a helyszínre 
érkezett. Gyors tempóban és nagy erővel folyt a víz, és ugyanebben 
az ütemben Kissék szemeiből a könny is. Ugyanis kemény munká-
val keresik a kenyerüket, pontosan úgy, mint, ahogy az átlagember 
többsége, de az mindenki számára világos és egyértelmű, hogy a 
földműveléssel foglalkozóknak talán egy fokkal nehezebb a dol-
guk, hiszen a termelés, a munkavégzés majd a betakarítás mind-
mind nagyrészt időjárás- és pénzfüggő. Egy ilyesfajta kár ezeket 
megsokszorozva okoz nehézséget. 

Ám azt hiszem, hogy a legnagyobb fájdalmat mégis csak 
mindnyájunknak, akik ott jelen voltak az okozta, hogy erre fi ata-
lok voltak képesek. Fiatalok, akik bajt okoztak, kárt csináltak egy 
ember tulajdonában, majd elszaladtak és azóta csendben vannak. 
A polgármester, a Kanizsa Feszt szervezője, és mi médiások is úgy 
gondoljuk, hogy ez iszonyatosan nagy hiba volt. Valóban egy kel-
lemetlen apropója ennek az egésznek, hogy a tragédia napja a feszt 
harmadik napja volt, viszont arra szeretnénk mindenkit kérni, hogy 
ne mossa össze az odalátogatók személyét az így viselkedő, és ilyen 
borzalmakat végrehajtó személyek viselkedéseivel és cselekede-
teivel. Illetve, hogyha bármi konkrétat tud a lakosság közül bárki, 
az jelenjen meg a rendőrségen és számoljon be róla, legyen olyan 
kedves. Ismeretlen, valótlan találgatásokra és történetek kitalálására 
jelen esetben nincs szükség. A jegyzőkönyv felvétele a héten meg-
történt, a tisztázatlan körülmények pedig reményeink szerint hama-
rosan világossá válnak. A fi atalokkal kevésbé lakott környék lakóit 
bár nehéz megnyugvásra kérni, mi mégis megpróbáljuk. A család 
részére a segítség a rokonoktól és a barátoktól érkezik, emellett az 
önkormányzat és a Kanizsa Feszt is, mint városi rendezvény a maga 
módján igyekszik majd támogatni az ügy megoldását.

A zárszóként bennem felmerülő kérdések, melyekre én nem 
adok választ, de a Kedves Olvasók saját magukban választ adva 
képet kaphatnak a véleményemről; Vajon a szülők eleget beszél-
gethetnek gyermekeikkel a helyes viselkedésről? Vajon ügyelve 
van-e a csönd városában a biztonságra eléggé? És vajon büntetés-
ben részesülnek majd ezek a gyerekek a tetteikért, és tanulnak majd 
belőle? Pósa Tamara
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Az Új Kanizsai Újság egy 
kérdőív segítségével próbálta 
felmérni harmincöt kanizsai 
nyaralási, kikapcsolódási szo-
kását. Ebből a mintából termé-
szetesen nem lehet általános kö-
vetkeztetést levonni, de mégis 
képet kaphatunk arról, hogy az 
elmúlt harminc évben hogyan 
és mennyiben változtak meg a 
nyaralásaink célállomásai. A 
’80-as években még a horvát 
tengerpart volt a legnépszerűbb, 
a ’90-es évek első felében a bal-
káni háborúk miatt inkább ma-
radtunk a Tisza-parton. A ’90-es 
évek második felétől a tengert 
imádók nagy része a monteneg-
rói nyaralóhelyeket választotta, 
napjainkban viszont az élmény-
fürdők vezetik a népszerűségi 
listát.

A megkérdezettek alig több mint fele tervezi a ten-
gerparti nyaralást. Legtöbben a horvátországi és a görög 
üdülőhelyeket részesítik előnyben, de néhányan Törökor-
szágba (2) vagy Montenegróba (3) mennek nyaralni. Négy 
megkérdezett, akik a külföldi pihenés mellett döntöttek, 
Erdélyt jelölték meg úti célnak. Ők minden bizonnyal nem 
a sós tenger imádói. A magyarkanizsaiak többsége az ál-
talában 8-10 naposra tervezett kikapcsolódásra fejenként 
300-400 eurót szánnak. Mindössze négyen terveznek 500 
eurónál többet elkölteni. 

Nagyon népszerűek a magyarországi élményfürdők. 
Mindössze négy válaszadó nem volt az elmúlt három 
évben valamelyik közeli fürdőben lubickolni. Sőt, nyolc 
válaszadó évente több mint négy alkalommal szakít időt 

és nem utolsósorban pénzt erre a kikapcsolódási formára. 
Nem véletlen, hogy a legtöbben a mórahalmi és a szegedi 
élményfürdőt választják, de az utóbbi időben népszerű lett 
Makó és Gyopárosfürdő is. 

Sok kanizsainak „csak” a Tisza-part jelent pihenési le-
hetőséget. A megkérdezettek megközelítőleg 30%-a gyak-
ran (több mint 8 alkalommal) szokott egy szezonban a 
Tiszára járni, de 7 válaszadó a „soha” lehetséges választ 
karikázta be. A kérdőív kiterjedt a község szórakoztató, 
művelődési és sporteseményeire is. A polgárok túlnyomó 
többsége meg van elégedve a kanizsai kínálattal és néhány 
válaszadó csak azokat a rendezvényeket iktatná ki a meg-
szokott programok közül, amelyeknek alacsony a látoga-
tottságuk (2 válaszadó) és amelyek nagyon drágák (2). 
Községünk legnépszerűbb rendezvénye – korosztálytól 

függetlenül – a Szent István-napi ünnepség, a fi atalok 
körében pedig egyértelműen a Kanizsa Feszt. Érthető 
okokból, nevezetesen a hangos zene miatt a tapasz-
taltabb korosztályhoz tartozók nem igazán kedvelik 
ez utóbbi rendezvényt. Sokan látogatják az adorjáni 
hurka- és kolbászfesztivált és a kanizsai borfesztivált. 
Viszonylag sokan kedvelik a falunapi rendezvényeket 
is. Arra a kérdésre, hogy Ön milyen jellegű rendezvé-
nyekkel bővítené ki a kanizsai kínálatot, a következő 
ötletes válaszok születtek: virágvásár, vitorlásverseny, 
kisállatvásár, szabadtéri ingyenes koncertek.

Ahány kanizsai, annyi féle nyaralási, kikapcsoló-
dási szokás, illetve igény. De jó, hogy ebben sem va-
gyunk egyformák. Így szép a mi városunk.

A következő számunkban az elvándorlással, illet-
ve a külföldi munkavállalással kapcsolatos kérdőív 
elemzésével várom a Tisztelt Olvasókat.

K.Sz.

Legjobb a nyár!
A magyarkanizsaiak nyaralási szokásai

„Az ember körbeutazza a világot, keresve 
azt, hogy mire vágyik, majd hazamegy, és 
megtalálja.”

George Moore

Fotó: Törteli Leona
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Négy nap, négy éjszaka, és egy tucat élmény. Ez jel-
lemezte az ide Kanizsa Fesztet, amit ötödik alkalommal 
szerveztek meg, egy új helyszínen, egy sokkal tágasabb, 
ideálisabb és biztonságosabb helyen, a magyarkanizsai 
vásártéren. Nyilván sokan hiányolták az eddig négy éven 
keresztül jól megszokott folyónk mentét, amely segített 
abban, hogy a lakosság azon része, aki nem érdekelt, szin-
te alig-alig halljon valamit a rendezvényből. Ám a kemény 
mag ezen hiány ellenére is megjelent. 

Természetesen akad-
tak háborgók, közelben 
lakók, akiknek nem tet-
szett a községi megmoz-
dulás, ami már-már ter-
mészetesnek mondható, 
hiszen az ember már 
csak ilyen, nem tudja 
értékelni a jót, viszont 
a nem létezőért folyton 
sóvárog. 

A legtöbb látogató 
pénteken és szombaton 
érkezett a helyszínre, 
barátokkal, barátnők-
kel, szerelmekkel, vagy 
egyedül. Ám senki sem 
csüggedt, mindenki megtalálta a saját magának megfelelő 
stílust, színpadot, italt, személyt, napot és időpontot. Azt 
kell, hogy mondjam, hogy sokan éreztük, hogy ez most 
valahogy nagyon más, talán a helyszín, a nagyérdemű lét-
száma, a külföldre vándoroltak hiánya, az új személyzet 
volt az, ami ezt előidézte. Vagy csupán az emberek egyre 
erősebben jelen levő érdektelensége? Amihez elengedhe-
tetlenül kapcsolódik az az egyszerű és rövid kérdés, hogy 
miért? Erre sajnos magam sem tudok érdemleges választ 
adni a Kedves Olvasónak. Azt viszont igen is tudom, hogy 
érdemes lenne mindnyájunknak legalább elgondolkodni 

Egy tucat élmény
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rajta, annak érdekében, hogy mielőbb szűnni kezdjen. A 
felépítés színes volt, megcélozta a fi atal, és az idősebb 
korosztályt egyaránt. A nappali programok, amelyek a 
csapatjátékokat és a különböző előadásokat foglalták ma-
gukba, érdekesnek és szórakoztatónak bizonyultak és nem 
utolsósorban tanulságosak is voltak. Általánosságba véve, 
minden előadót elsősorban a szórakoztatás, a folyamatos 
fejlődés, a dalok megismertetése, fülbemászó szövegek 
kreálása, és a közönség szeretete motiválja. Bár a fellé-
pők közül sokak európai hírnévnek örvendenek, mégsem 
szálltak el maguktól. Alázatosak, elfogadóak és odaadóak. 
Ami a napközbeni tematikát illette, arról szinte ugyanez 
mondható el, úgy a szervezők ötletei, mint az előadók te-
kintetében. Egy ilyen esemény mögött rengeteg munka 
van, ebbe sokszor, sokan bele sem gondolnak. 

Véleményem sze-
rint ezért kell becsül-

ni, és értékelni, ha 
valaki megmozdul 
és ugyan kisebb 
lendülettel, de má-
sokat is mozgatni 
kezd. Az elmúlt 
napokban megta-
nulhattuk, hogy az 
ismerkedés hasz-
nos, a kapcsolatok 
kiépítése fontos, az 
álmaink megvaló-
sítása lehetséges, a 
szórakozás adott, 
és, ha ezek akarat-
tal társulnak, cso-
dákra képesek. 

Ilyen csoda hát a mi kis fesztiválunk is. Csoda, 
amely ugyan nem eget rengetően híres és elsöprő, de 
létező és szerethető. 

Pósa Tamara
Fotók: Szűcs Dorina, Puskás Károly
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Tábor a magyar kultúra értékeiről 
és jelentőségéről

Bödő Kálmánt elsősorban a vegyszerek nélkü-
li biogazdálkodásról ismerik a magyarkanizsai-
aik. A Kárpát-medencei Ökogazdálkodók Szö-
vetsége alelnökeként és a magyarkanizsai Meta 
Terra tagjaként eltökélten és sikeresen népsze-
rűsíti az egészséges táplálkozást. Messze földön 
ismert és több díjjal is elismert kertjét pénteken a 
magyarkanizsai óvodások is meglátogatták. Kál-
mán bácsinak rövid idő alatt sikerült a 3-4 éve-
sek körében elhinteni a biogazdálkodás lényegét. 
A kisgyerekek játékos módon megértették, hogy 
természetes módon is gyönyörű és ízletes gyü-
mölcsöt, zöldségfélét lehet termelni.  Az ovisok 
számára a látogatás legérdekesebb része a kis 
nyuszik simogatása volt. Végül uzsonnára tön-
kölybúza lisztből készült meggyes pitét kaptak a 
gyerekek. Nagyon ízlett nekik. Egy aranyos kis-
lány meg is jegyezte, hogy ilyen fi nom pitét még 
nem evett. 

Az óvoda nyitottsága és az elkötelezett ökogazdálkodók 
együttműködése meghozza a maga gyümölcsét és az egész-
séges táplálkozás iránti igény már gyermekkorban kialakul. 

Ahogy vendéglátónk nagyon találóan ki is emelte: Azoknak 
a felfogásán már nehéz változtatni, akik évtizedek óta vegy-
szeres növénytermesztést folytatnak, de a fi atalok felfogására 
még lehet pozitívan hatni. Ez községünk mezőgazdasága szá-
mára is kitörési pont lehet.

K.Sz.

Az egészséges táplálkozásról 
a legkisebbeknek

Húsz, 7-től 14 éves korú kispiaci, zentai, martonosi és ma-
gyarkanizsai gyermek vett részt a Segítsük Egymást Vajdaság 
civil szervezet július 3-a és 5-e között megtartott táborában, 
amely – mint mindig – ezúttal is a multikulturalizmus jegyében 
zajlott. 

A gyerekek a három nap alatt a magyar kultúra értékeivel és 
jelentőségével ismerkedtek. A szervezők nem csak a magyar 
gasztronómia világába kalauzolták el őket, hanem megismer-
tették velük a magyar népviseletet, a magyar népdalokat és a 
régi magyar hangszereket, emellett a magyar, vidékünkön is 
nagy hagyományokkal bíró kézművességgel, a kosárfonással 
is igyekeztek megbarátkozni a táborlakók. 

Igaz, nem vesszőből, hanem papírból fonták a kosarat, maga 
az eljárás azonban megfelelt a valódi kosárfonásnak. 

– Az lenne a célunk hogy egy multikulturális, állami nyo-
más nélküli társadalomban a különböző etnikai és kulturális 
csoportok egymás mellett létezzenek és egymásra hatásuk 
eredményeként felfedezzék, megismerjék egymás kultúráját. 
Mi ebben a táborban megpróbáltuk ebből egy kicsit bemutat-
ni a gyerekeknek – hallottuk Budincsevity Angélától, a civil 
szervezet elnökétől.

A Tolerancia-táborban a zentai Thurzó Lajos Művelődé-
si–Oktatási Központ ifjúsági népzenei szakosztálya és a csókai 
Móra Ferenc Magyar Művelődési Egyesületet két kis népdal-

énekese vendégszerepelt. 
A civil szervezet köszönettel tartozik a tábor létrejöttét 

segítő zentai Senta-prometnek és a magyarkanizsai Tisa-
coopnak, a matracokat kölcsönző Kanizsa Cserkészcsa-
patnak, nem utolsó sorban pedig a Tartományi Oktatási, 
Jogalkotási, Közigazgatási, Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti 
Közösségi Titkárságnak, amely pályázati eszközökkel se-
gítette a projekt megvalósítását. Ugyanígy köszönet illeti a 
civil szervezet tagjait, Juhász Hajnalkát, Gulyás Boglár-
kát és Zabos Leventét is, akik 24 órás felügyeletet láttak el 
a tábor három napja alatt. 

Bödő Sándor

– Háromnapos tábort szervezett a Segítsük Egymást Vajdaság civil szervezet a Tandari-tanyán – 
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KATONA DOLOG

Ne ijedjen meg senki, erős lesz a nyitó 
mondat.

„Szerbia egyetlen állammal sem határos, 
amelyik igazán ellenséges lenne vele 

szemben, vagy ha épp azzá válna, akkor ne 
tudna vele megbirkózni katonailag.” 

Azért raktam idézőjelbe, mert ezt nem én 
mondtam, hanem egy budapesti szakértő-
elemző írta. Az illető szakértelméről most 
csak annyit, hogy a gondolatmenetét ismer-
ve, az eszét elnézve – egy vödör korom: 
atomvillanás hozzá képest. 

Ej, de jót nevettem ezen a sületlenségen! 
Nézzük sorban!

Kezdjük mondjuk rögtön a barátinak 
nehezen nevezhető Horvátországgal, ahol 
a mai napig vetíti a HTV a vukovári tragé-
diát. Heti rendszerességgel megy a tévében, 
meg az összes médiában az a szöveg, hogy 
a szerbek agresszorként viselkedtek. Nem 
lehet valami fölemelő érzés horvátországi 
szerbként nap mint nap ezzel szembesülni, 
ezt hallani. És a dalmát tengerpart egyes 
városkáiban még ma sem ajánlott belgrádi 
rendszámtáblás autóval éjjelente az utcán 
parkolni. Ahogy a kocsmában sem divat 
szerb népzenét húzatni... Majd kicsit dé-
lebbre Bosznia következik, ahol még ma 
sincsenek letisztázott határok. Szarajevó 
kifejezetten rühelli Belgrádot. Minden szerb 
gesztus előtt vonakodik kicsit. Következik 
Crna Gora – ami elvileg barátinak mondha-
tó lenne –, de mivel épp a minap lépett be 
a NATO-ba, ezen a piros-kék-fehér barátság 
fonálon a csomó most már ott marad. Rá-
adásul, ha a szerb ortodox egyház tovább-
ra sem ismeri el Podgorica önálló egyházi 
jellegét, elmérgesedhet a viszály. Könnyen 
megváltozhatnak az onnét fújó szelek. Ko-
szovóban maradt cirka kétmillió albán, akik 
békeidőben az asszonyaikat szeretgetik, 
ezáltal másfél évtized múlva őseik szoká-
sát követve mégennyi szkipetár tinédzser 
harcos akar majd az akkori szerbekkel meg-
mérkőzni. Macedónia alig várta, hogy a NA-
TO-ba faroljon. Leginkább a szomszédai, a 
szerbek, a bolgárok meg a közutálatnak 
örvendő görögök miatt, akik – nagy trium-
virátusi egyetértésben – megkérdőjelezik a 
macedón nép elemi létezésének a jogát is. 
A nyelvüket a bolgár egyik dialektusának, 
a macedónokat meg szimplán hülyének 
tekintik. Így nehéz Szkopjénak barátságos 
arcot öltenie, ha a területi integritásáról kér-
dezősködnek Belgrádban. A jófej bolgárok, 
valamint a tőlük is „megbízhatóbb” romá-
nok megint NATO tagok, és bő száz éve 
az első és második Balkán-háborúban már 
markolászták egymás torkát mindhárman. 

Miért másért? Területekért. Arról nem be-
szélve, hogy Szerbiában jelentős bolgár és 
vlah kisebbség él, és Bukarest hördült pár-
szor, amikor a szerbek csorbítani akarták 
például a Timok-menti vlahok kisebbségi 
jogait. (Értünk, Budapest ritkábban veri az 
asztalt. Ezt sem ártana megtanulni a román 
politikától.) Maradtunk tehát mi, magyarok: 
ugye? NATO tagok vagyunk, mostanában 
viszonylagos mértékben normalizált kül-
kapcsolatokkal, majdnem barátinak mond-
ható magyar-szerb viszonyrendszerrel. Ám 
akármekkora most a barátság Belgrád meg 
Budapest között, akármilyen jók is a kap-
csolatok, hadd legyek pesszimista, óvatos, 
keserű duhaj: szerintem ne legyenek vérmes 
reményeink. Hamu alatt izzik a parázs. Mert 
sok minden elmondható a szerbekről, csak 
az nem, hogy okulni ne tudnának. Ha majd 
egyszer belépnek a brüsszeli palota kapuján, 
ha már nem lesz ekkora szükség a budapesti 
segítségre, a Szerbiáért ágáló magyar lob-
bira, a pozsonyi, a bukaresti kormányoktól 
lekoppintott magyarellenes törvényeket 
– nagy valószínűséggel – lépésről-lépésre 
nálunk is meg fogják hozni. Olyan nagyon 
agyalniuk, gondolkodniuk sem lesz muszáj. 
Elég, ha majd lefordítva, lemásolják a már 
meglévő román és szlovák nyelvű formu-
lákat, passzusokat. Ha ez bekövetkezne, je-
lentősen romlani fog az itteni magyarság ke-
délye, lelohad majd a mosolyunk, beszűkül 
a mozgásterünk. (Amennyiben lesz, marad 
magyarság, és keserű mosoly helyett sírva 
is, de igényt fogunk tartani bárminemű élet-
térre…) Majd elfelejtettem: Szerbia száztíz 
éve nem nyert háborút. Az elsőt a szövetsé-
gesei, a másodikat a Vörös Hadsereg bulizta 
ki helyettük. A mostani szerb hadsereg álla-
potát ismerve még ugyanennyi ideig esélye 
sem lesz rá. Az oroszok földrajzilag elég 
messze vannak. A „barátok” viszont árgus 
szemekkel várják a lehetőséget. Ahogy a 
Balkánon a történelem már tanította. Ahogy 
errefelé lenni szokott. Ne higgyünk a sok 
szép szónak. Maszlag az. Csajozós duma 
a békéről pampogni. Erre tanít bennünket 
a történelem. Így a végére hagytam, igazo-
lásképen egy idézetet. Az egyik legbölcsebb 
koponyától, egy ízig-vérig politikustól, a 
nagy Talleyrand-tól származik. A jó kétszáz 
évvel ezelőtt élt francia diplomata férfi ú 
mondotta annak idején, mikor még Fran-
ciaországban voltak államférfi ak (például 
ő, és nem az ilyen, a saját anyjába vagy ta-
nárnőjébe szerelmes Macron-félék dirigál-
tak Párizsban), hogy – most idézem, mert a 
klasszikusokat betűhíven muszáj citálni –, 
elnézést: „Ha seggnyalással és békülékeny-
séggel bármit el lehetne érni, akkor nem 
gyártanának puskát.”

VINDOBONA

Bécs római kori neve. Ebből torzult a 
Wien változat. A jó sógorok. Lényegében ők 
németek. Ha nincsen Habsburg Birodalom, 
akkor ott lenne a német határ, ahogy 1938-
1945 között meghúzták. Anno az I. világ-
háború után logikus lett volna, ha Ausztriát 
tutto completto Németországhoz csatolják. 
Lehet találgatni, ugyan kiknek nem tetszett 
ez a verzió? Persze, hogy a győztes hatal-
maknak. Hitler sem vallotta magát osztrák-
nak, holott ott született, aztán meg Bécsben 
élt. A nővérét is onnan hozatta ki, Berlinbe. 
És – noná! – mindig németként defi niálta ön-
magát. Osztrákok azért elég régóta léteznek. 
A sors fi ntora, hogy a XIII. század végén az 
osztrák hercegséget megszerző Habsburg 
Rudolfot, éppen a magyar Kun László ki-
rályunk segítette a győzelemhez. Ő is csak 
azért adta támogatásul fegyveres erejét, mert 
akkoriban éppen a csehek többet bosszantot-
ták, mint a Habsburgok. Ausztria sose volt 
a Német Császárság része. A Szent Római 
Birodalomnak esetleg, de az, ugye, eléggé 
másra hangszerelt történet. Tehát az osztrák 
nemzettudat körülbelül annyi, mint mikor 
egy újvidéki Telepen fölnőtt magyar „dzse-
rek” jugoszlávnak mondja magát. Éppen így 
svájci nemzet sincsen. Svájc a nemzeteszme 
előtt vált állammá, a magyar kártya számsze-
ríjas Tell Vilmosa idejében, és ki is maradt a 
nagy XIX. századi romantikus-nacionalista 
felfordulásból. Nekik úgy volt jó. Günther 
gazda az alpesi legelőn rálegyintett a Gret-
chen tehén farára, és szerelmesen gondolt a 
babájára. Emezek meg közben kokárdáztak, 
Nemzeti Dalt szavaltak, térdig gázoltak a 
vérben. A mai osztrák állam legalább 500 
éve van külön pályán a német területektől. 
Nem mesterségesen. Természetesen. Emiatt, 
meg a bűntudatuk miatt furcsák. Egy kicsit 
komplexusosak, mert lefi tymálják őket a né-
metek? Azok, igen. Ám hiába, hogy doktor 
Freud is közülük kezdte kísérleti pácienseit 
összeválogatni, nem árt jóban lenni velük. 
Ahogy a déli németek egy részével is szépen 
elképzelhető a magyar közeljövő. Vigyázat! 
Nem mindegyikkel. Sajnos akadnak közöt-
tük is menthetetlen részek. Leginkább úgy 
van, az a helyzet, hogy van a dél-német, meg 
a többi. A dél-német nekem egy gyűjtőfoga-
lom. Az a svájci, az osztrák, a bajor, meg a 
sváb. Persze a nagyvárosiak már ott is gyó-
gyíthatatlanok, fertőzött területeknek számí-
tanak, telis-tele konzumidiótával és Európá-
ból kirívó elemekkel. De a vidéki némettel 
még szót ért a magyar. Azokkal egy srófra jár 
a józan eszünk. Az ilyenekkel még van értel-
me együttműködni. A többi meg úgyis csak 
liberális demokráciának hazudott, valójában 
pénzdiktatúra, szolga-alapanyag. 

Pósa Károly Hadurak, labancok, zöldek
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„GRŰNPÍSZ”

Írtam a szerb katonai potenciálról, 
írtam a szomszéd népekről, meg rólunk. 
Most egy általánosabb témát futtatnék 
körbe. Csak úgy, nagy vonalakban föl-
vázolva. Gondolatébresztésként. Hátha 
ezen is valaki eltöpreng, összeráncolt 
homlokkal. Akkor már: megérte. A 
környezetvédelemről lenne szó. Idősze-
rű. Parasztosan: aktuális. Hovatovább 
divatosat is írhatnék. Őszinte leszek. 
Felemás érzéssel fi gyelem a zöld moz-
galmak, különösen a Greenpeace tevé-
kenységét. (Nekem csak „Grűnpísz”. 
Régóta így hívom őket. Most sem lesz 
másként.) Elsősorban az a baj ezekkel a 
befonott hajú, ápolatlan, agyontetovált, 
füves cigitől kerge csöves hippikkel, 
hogy egytől-egyig kommunista zsol-
dosok. Még ha nincsenek is tisztában 
vele. A nyugat-európai „környezetvé-
dő” mozgalmakat, a nagy zöld revolú-
ciót – a „Grűnpísszel” az élen –, ma már 
tudható, hogy 1967 után a Szovjetúnió 
politikai akarata kreálta és pénzelte, 
lázította és alkotta. Taktikából, hogy a 
nyugati ipari fejlődést fékezze. Ezért 
ezek a „zöldek” (olyan zöldek, mint a 
dinnye: belül vörösek, és az eszük is 
pont annyi), azaz ezek az anarchista, 
szabadelvűn ostoba, de erőszakos hip-
pik, a 68’-as újbalos, maoista, párizsi 
diáklázadásos, ma meg a brüsszeli Eu-
rópa Uniós palotában a kék székeken 
terpeszkedő szörnyszülöttek akkori-
ban mindenhol megjelentek. Verték a 
palávert, ahol technológiai fejlesztés, 
erőmű, atomerőmű, repülőtér, modern 
elektronikai üzem, kutató-fejlesztő köz-
pont, vegyipari létesítmény, meg sok 
egyéb, a modern gazdaságot előrébb 
noszogató intézmény létesült. Mint 
annyi mindenben, a Hortobágyon ter-
mesztett gumipitypangtól a Zaporozse-
cig, a kommunista ostobaság ebben 
az esetben is fordítva sült el. Csak azt 
tudták elérni, hogy a nyugati techno-
lógiai színvonal megnőtt. Így szület-
hetett meg, mondhatni kényszerből az 
energiatakarékos gépkocsi, például. 
Pár évtized alatt környezetkímélő – mi 
több: gazdaságos technológiák jöttek 
létre. Joggal állapítható meg: az ipari 
fejlődést nemhogy gátolta volna az elv-
társak apanázsából, a moszkvai vörös 
pártkasszából fi nanszírozott „haladó, 
liberális elit” zöld tombolása, hanem in-
kább fokozta a környezettudatos újsze-
rű, még modernebb technológiák meg-
jelenését. Lett napenergia, szélerőmű, 
tengerbiológiai kutatás. Emitt meg lett 
Csernobil, kiszáradt Aral tó, a homokba 
dőlt rozsdásodó tankhajókkal, meg egy 
rakás máig nem gyógyuló radioaktív 

sebhely, szerte a tajgán és Szibériában. 
Be is döglött a kommunizmus, Istennek 
legyen hála! Viszont ezek a hippimoz-
galmak azóta is engedelmes eszközök 
a hatalmas konzorciumok, ipari lobbik, 
és az őket hajtószáron, kantáron tartó 
hajdani kommunista, ma balos-liberális 
politikai-gazdasági elit kezében. Arról 
ismerszenek meg, ott bukkannak föl, 
és akkor a legaktívabbak, ha kárt kell 
okozni. Studírozzuk kicsit, hol tüntet a 
„Grűnpísz”, és máris kifi gyelhető, hogy 
melyek azok a beruházások, amelyek 
iparilag, gazdaságilag, ökológiailag, 
technológiailag vagy – horribile dic-
tu – kulturálisan, előre viszik az adott 
társadalmakat. Magyarországon Paks-
nál be van jelentve: tüntetni fognak az 
erőmű előtt. Miért? Azért mert energe-
tikai önállóságot és viszonylagos biz-
tonságban, hosszú távon tiszta energiát 
szavatol. Hogy Németország bezárja az 
atomerőműveit? Majd ha fagy! Itt egy 
lista az európai erőművek számáról: 
Németország (12), Anglia (19), Svéd-
ország (3), Belgium (2), Finnország (2), 
Spanyolország (6), Svájc (4). Ehhez 
képest nem tudok róla, hogy például a 
hótiszta Svájcban valakik a „Grűnpísz” 
trikójában, molinókba csavarva hem-
peregnének a négy darab svájci atom-
erőmű valamelyikének a nagykapuja 
előtt. Bezzeg Pakson! Bezzeg Kelet-
Európában! Ott: fognak. Megígérték. 
Ahogy a Tubesre tervezett lokátornál 
is tüntettek, mert jelentősen megnövel-
te a magyar honvédelmi képességet. A 
budapesti Városligetben is ott tanyázik, 
sátorozik hónapok óta egy intravénásan 
belőtt, zavaros kompánia, akik politi-
kai alapon ellenzik a Fidesz kormány 
városrendezéssel kapcsolatos terveit. 
Hisztériáznak. Viszont ezek, és a nyu-
gatról szalajtott, külföldi eszmetársaik 
soha, de soha nem fognak odaállni a 
nyugatról importált szemétbálák alá, 
vagy elé. Soha nem fognak elektromos 
vasúti modernizációt követelni például 
a kamionok ellen, vagy nem fognak ten-
ni semmit az amerikai géntechnológiai 
szemét Európába szállítása ellen, ahogy 
éppen az ellen sem, hogy ugyanide 
milliós nagyságrendben civilizálatlan, 
kőkorszaki körülményeket, és csak az 
erőszak nyelvét értő tömegeket uszítsa-
nak. Gondolom, kitalálták, miért? Ezek 
a zöldek ugyanis nem jótét lelkek. Ezek 
zsoldosok. 

Fizetett ügynökök.

Szatír Martonoson!
– Egy Koszovóról bevándorolt roma mutogatta 

magát és maszturbált a falu központjában –
Egy martonosi ismerős hölgy keresett meg hétfőn 

délután a közösségi hálón. Elképedve és szörnyül-
ködve írta le, mit látott aznap dél körül a falu köz-
pontjában. Egy, a faluban élő, huszonöt év körüli, 
Koszovóról betelepült roma fi atalember maszturbált 
az apácazárdától néhány házzal kijjebb eső, fákkal, 
bokrokkal takart ház előtt! Nem bújt el, nem takarta el 
magát, úgy tett, mintha az a világ legtermészetesebb 
dolga volna, hogy valaki fényes nappal az utcán elé-
gíti ki magát. Ismerősöm az eset láttán elment és ho-
zott magával még valakit – és biztos ami biztos – egy 
vasrudat is. A két hölgy odament a fi atalemberhez, aki 
addig „végzett a dologgal”, de nem ment el onnan. 
Noha a vasrúd láttán kissé meghökkent, nem tágított a 
hölgyek felszólítására sem, sőt, még neki állt feljebb, 
mondván kik ők, hogy megmondják neki, mit csinál-
hat és hol tartózkodhat! Ismerősöm le is fotózta az 
illetőt, akinek a nevét is sikerült megtudnia, így már 
bizonyíték is volt a kezében a rendőrök számára, aki-
ket közben egy harmadik szemtanú már ki is hívott.

Mire a rendőrök kiértek, az illető elpárolgott a tett-
helyről, de mivel látták a róla készült fotót, elmentek 
megkeresni. Hogy az eset ezután hogyan folytatódott, 
nem tudni, mert a rendőrség ilyen jellegű tájékoztatást 
kizárólag belügyminisztériumi engedéllyel ad ki. 

A felháborító eset szemtanúi természetesen értesí-
tették Horváth Gergely faluelnököt is, aki elmondta, 
hogy egyesek már látni vélték a nevezett roma fi atal-
embert felszállni a Szabadka felé tartó buszra.

– Rengeteg gond van ezekkel a koszovói beván-
doroltakkal. Ha valamilyen zűrt csinálnak, a tettes 
vagy tettesek egy időre eltűnnek Martonosról, amikor 
pedig lecsillapodnak a kedélyek, szép lassan vissza-
somfordálnak. Sajnos már vagy 170-200-an vannak a 
faluban, meghaladták az összlakosság 10 százalékát. 
Nem tudnak és nem is akarnak beilleszkedni, lopnak, 
csalnak, erőszakoskodnak, szemetelnek, piszkítanak 
mindenhol, ráadásul még fenyegetőznek is, ha valaki 
szólni vagy tenni mer ellenük. Időnként tűrhetetlen 
állapotok vannak a faluban miattuk – mondta el tele-
fonon a tanácselnök. 

Ezt mondta hölgyismerősöm is, aki – sok más 
szülő mellett – elsősorban a gyermekeit félti az ilye-
nektől. Szerencse, hogy szünidő van, mert iskolaév-
ben éppen abban az időpontban és ott járnak haza a 
gyerekek az iskolából, ahol az eset történt, ráadásul 
a játszótér is annak szomszédságában van. Abba a 
„dzsungelbe” bárkit beránthatott volna az a szatír, 
mondta keserű szájízzel ismerősöm, amikor másnap 
telefonon felhívtam.

Sajnos ez a kulturálatlan csőcselék bármire ké-
pes, mert rendszerint elmarad a megtorlás, a bünte-
tés. Csak remélni merem, hogy ez esetben – mivel 
fotó is készült róla – az elkövető megkapja a méltó 
büntetését. Mivel azonban ő csak egy a sok közül, 
a martonosiak nyilván nem nyugodhatnak meg, hi-
szen ha ez megtette, megteheti közülük bárki. Ennek 
kell(ene) az illetékeseknek és főleg a rendőrségnek 
határozottan elejét venni! Bödő Sándor
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A bronzkori kanizsai tell-jellegű 
földvártól északra eső, a mai „Firen-
zének” nevezett emeletes lakóházak-
hoz közel, a valamikori Kőrös-ér ti-
szai torkolata előtti híd mellett állt a 
múltban városunk legrégebbi köztéri 
sculpturális monumentuma – a Nepo-
muki Szent János szobor. Budapestről 
1866-ban szállították ide a Tisza-part-
ra, hogy vele szinte tudattalanul bein-
dítsanak egy különleges folyamatot, 
melynek nyomán a név, a „nomos” 
mint furcsa ragadvány egymás után 
sorban ruházódott át a helyi épített 
környezet különböző tereptárgyaira, 
megjelenési formáira. 

Így lett a vízi emberek; halászok-
pákászok, az átkelőhelyek; hidak és 
átereszek valós szentje nem várt „ke-
resztapja” azon nyomban az ott lévő 
hídnak és töltésnek is. A XVIII. szá-
zadi híres kanizsai gátakra ugyanis 
már 1764-ben hidat emeltek, melyet 
előbb 1807-ben Szabó mérnök tervei 
szerint, majd az 1850-es évek végén 
újfent felújítottak, hogy a „kőlyuk” 
által a megkívánt közlekedés mind za-
vartalanabb lehessen. 

A Szent János hídja melletti vá-
rosból észak felé, a Falunak nevezett 
településrészen át-, illetve a városból 
kivezető gát-töltés tehát szintén átvet-
te az elnevezést, s mint Szent János 
töltése 1884-ben kapott koronájára 
először útkövezést. Ezt egy 1891-es 
terv-közjáték közbejötte után az 1900-
as évek elején 5 méteresre szélesítvén, 
úgynevezett McAdam-típusú burko-
latra cserélték, akkor, amikor közben 
a töltést is meg kellett magasítani. De 
ebben az időben a gátból lett töltést 
már Szent János-úti töltésként is emle-
gették. Ezen töltés-toponímia azonban 
nem téveszthető és nem keverendő 
össze egy a sorban újabb megjelenő 
névátvevővel- és névhordozóval. Tör-
tént ugyanis, hogy 1873-ban a kani-
zsai városatyák elhatározták, hogy a 
házszámozások mellett a mezőváros 
utcái végre a spontán megnevezések 

helyett „rendes” elneve-
zést is kapjanak. A Kő-
rös-érre forduló utolsó 
utca így kaphatta meg a 
Szent János utca elneve-
zést, melyet az 1876-os 
indukációs térképről is 
könnyen leolvashatunk 
(ez a mai Karađorđeva 
utcának felel meg). Mivel 
ezen az utcán vontatták a 
Tiszán leúsztatott rönkfát, 
a rongálásokat kiküszöbö-
lendő, a fellépő városren-
dezésnek köszönhetően 
az 1890-es évek elején a 
Szent János utcát részben 
kikövezték (a kövezést 
nagyobb szünet után az 
1910-es években tovább-
folytatták). 

Az előbb emlegetett 
részletes városmappa még 
nem jelölhette, de körül-
belül abban az időben 
(1876/77-ben) készült el a Kőrös-éri 
zsilip is, ami az időközben csatorná-
vá avanzsálódott ér felduzzadó vizét 
kellett, hogy a Tiszába levezesse a 
régi kőluk helyett. Mondani sem kell 
talán, hogy e zsilipet, melyet Weisz-
berger Sándor kollega után – mivel az 
egy árvízben megrongálódott – Csuka 
Sándor újonnan beiktatott városi mér-
nöknek kellett újraterveznie; immár 
kamrás, oldaltöltéses megoldásúra, 
nos e zsilipet is Szent János zsilipjének 
nevezte a korabeli kanizsai köztudat. 
E zsilipet 1901-ben aztán – amikor a 
Szent János szobrot alapzattal együtt 
a töltésmagasítás végett csakúgy meg 
kellett emelni – felszedték s helyébe 
egy 60 cm-res boltozott betonból ké-
szített vízáteresztőt építettek. 

Aztán sokáig nem történt sem-
mi, mígnem az időközben fejetlenné 
váló Nepomuki Szent János szobrot 
az 1960-as években, amikor mellet-
te vitt el a kanizsai strandra vivő út, 
átszállították mostani helyére a Szent 

Őrangyalok katolikus templom kert-
jébe. A templombejárattól balra eső, 
vaskerítéssel övezett újra fejet nyerő 
talapzatos szobor rekonstrukciója saj-
nos nem igazán sikeres. De úgy gon-
dolom, hogy a helyéből kimozdított és 
rejtezkedő szobor mellett komoly re-
konstrukcióra szorulna a helybeli régi 
toponímiákhoz való viszonyunk is, 
hiszen a Szent János hídjának, a Szent 
János töltésének-, vagy útjának nyom-
talan eltűnése, de még az érzéketlenül 
áthelyezett Szent János utca is lénye-
gébe véve a mindinkább feledésbe és 
háttérbe szoruló egyediség-, a helyi 
jellegzetesség-, a coloeur local, a ka-
nizsaiság biztos elveszését hirdeti. 

Ennek az emlékezetvesztésnek 
próbált ellenszegülni aztán a mainap-
ság mindinkább hiányzó azon akarat, 
mely a 2000-es évek elején, közel a 
régi Nepomuki Szent János szobor 
elfeledett helyéhez, mintegy emlékez-
tetőül felállíttatta a János, a halász 
szobrát…

Valkay Zoltán:

Helyek története: 
Egy kanizsai toponímia különleges 

alakváltozásai
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Jótékonysági rendez-
vényt tartott a Művésze-
tek Háza színháztermében 
Magyarkanizsa Község 
Ifjúsági Irodája. Az est be-
lépődíja önkéntes adomány 
volt, amelyet az oromi Bá-
lint Csikós Erika és Bálint 
György kilenc hónapos kis-
lánya, Zselyke gyógyításá-
nak megsegítésére ajánlot-
tak fel a fi atalok. 

– Az oromi család anyagi 
gondjairól az édesanya által 
a Facebookon megjelente-
tett segélykérés alapján ér-
tesültünk. Bálinték 12 ezer 
dinárt próbáltak összegyűjteni ahhoz, hogy a kicsi Zselykét 
két alkalommal elvihessék a legsürgősebb orvosi vizsgála-
tokra Újvidékre illetve Belgrádba. A szükséges összeg akkor 
2 óra alatt gyűlt össze. A Születés Hetén az Ifjúsági Iroda 
újból gyűjtött a családnak és a pénzadomány mellett egy 
hordozókendővel is meg tudtuk lepni őket. Amikor a ren-
dezvény közreműködői illetve előadói meghallották, hogy az 
önkéntes adományként gyűjtött belépődíjat az ő útiköltsége-
ik fedezésére szántuk, azonnal lemondtak róla és az összeget 
felajánlották Bálinték megsegítésére – hallottuk Kovács Ve-
cei Sárától, az Ifjúsági Iroda koordinátorától. 

Vranić Váradi Lívia műsorvezető meleg hangú beveze-
tőjében elmondta, hogy Zselyke most 9 hónapos. Koraszü-
löttként, hat hónapra jött a világra. 

– A csöppség eddig már 12 betegséggel vette fel a harcot, 
de még most is küzd némelyikkel. A jobb szeme sajnos ma-
radandó károsodást szenvedett, arra sajnos nem lát. Most a 
szív és a tüdő erősítése a cél. A család néha hetente többször 
is autóba ül, hogy  valamelyik klinikára utazzon. A jótékony-
sági est célja, hogy legalább egy minimális terhet levegyünk 
a család válláról, amelynek  még két lánya van, a 
18 éves Emese és a 6 éves Tifani. Reményeink 
szerint az est felhívja a fi gyelmet arra is, hogy a 
közösségi összefogás csodákra képes. 

A műsorban elsőként a magyarkanizsai 
Alapfokú Zeneiskola zongora szakának tanu-
lói, Kávai Réka, Berényi Dominika valamint 
egy négykezes duett, Kálmán Ádám és Gu-
lyás Csongor lépett közönség elé. Őket a Tisza 
Néptáncegyesület Turbolya tánccsoportja kö-
vette sárközi táncokkal majd a Bolero Művelő-
dési Táncegyesület tagja, Tandari Napsugár 
következett egy szólótánccal, utána pedig egy 
diszkó-formáció mutatkozott be. A Gondolat-
Jel Társulat két ifjú színésze a Romeo és Júlia 
erkélyjelenetével szerzett kellemes perceket a 

közönségnek, akiket az M-Plus Táncklub három koreográ-
fi ája követett. A horgosi Bartók Béla Magyar Művelődési 
Egyesület valamint a magyarkanizsai Szent Száva Szerb 
Amatőr Művelődési Egyesület énekesei és táncosai kiváló 
hangulatot varázsoltak a színpadra, a sort pedig kellemes 
dallamaival a Tolnay Ilona karnagy vezette magyarkanizsai 
Cantilena Kamarakórus zárta.  

Az estre, szinte egyenesen Újvidékről érkezett meg a fi atal 
oromi család. A pici Zselyke édesapja karjaiban pihente ki az 
út fáradalmait és ülte végig csendben a rendezvényt. A szülők 
elmondták, hogy októberig tüdőinhalálásra kell hordaniuk 
a kicsit, heti négy alkalommal pedig gyógytornára kellene 
járniuk Újvidékre. Az öttagú család György fi zetéséből és a 
családnak járó támogatásokból él, ami nem futja a rengeteg 
kiadást. Minden segítség jól jön. Erika és György nagyon 
hálás a jótékonysági koncert szervezőinek és fellépőinek, hi-
szen egy időre lehetővé tették számukra, hogy ott legyenek 
Zselykével minden vizsgálaton, minden ellenőrzésen. 

Aki teheti, az segítheti őket a jövőben is, az Ifjúsági Iroda 
ebben is segítséget nyújt. Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly

Szívek dobbantak Zselykéért 
a színházteremben

– A jótékonysági esten mintegy 50 ezer dinár gyűlt össze az oromi Bálint család megsegítésére –
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Annak ellenére, hogy szellemileg még fi atalnak érzem ma-
gam, ahhoz már túl „szépkorú” vagyok, hogy csendben tűrjek és 
hallgassak, ha igazságtalanság ér engem vagy mást, illetve ha ki 
akarják használni idős korunkat, azt maradéktalanul szóvá teszem. 
Elfogadom magam olyannak, amilyen vagyok, nem érdekel má-
sok, főleg értéktelen és jellemtelen, kétszínű emberek véleménye. 
Egykor az igazságra, őszinteségre, becsületességre neveltem tanít-
ványaimat is. Remélem, nem hiába.

Miért bocsátottam ezt a lelkizést az útjára? Mert ismét a nyugdí-
jasokat vették célba a Szerbiában létező és áruikat átveréssel kínáló 
különböző cégek. Nem elég, hogy az állam vezetői elvették tőlünk 
a 35-40 év munkánk jogos járandóságának 10%-át, majd 1,2%-át 
úgymond kegyesen visszaszolgáltatták (ők ezt nyugdíjemelésnek 
nevezik), hanem még nyáron is ismételten molesztálják az idős, 
beteg embereket. Habár ezek a kompániák tudják, tudhatnák, hogy 
a nyugdíjcsökkentés már kettő éve tart, és a „nyögdíjból” csak a 
lakhatás (rezsi!), az élelmiszer és a gyógyszerek fi zethetők. Más-
ra nem jut, illetve erre sem elég. Hiszen az orvosunk által kiírt öt 
receptből, négyre nincs betegsegélyzői engedmény. Ezt én is iga-
zolhatom. Azonban ezt a „fáradhatatlan” telefonálók nem veszik 
fi gyelembe. Mert újból és újból berreg a telefon délelőtt 11 órakor, 
majd 12.30-kor, épp ebédkor, de a nagy hőségben délután, mikor 
az idősek, betegek lepihennek, pihennének, ők akkor sem restek, 
és újfent hívogatnak bennünket bizonyítgatva, hogy mi vagyunk 
a „kiválasztottak”, és nagy értékű ajándékot kapunk. Legutóbb ez 
az „ajándék”, már mint a borítékban pontos címre és névre kül-
dött meghívón már „regisztrálva” is van, volt a címzettnek – állt a 

nyomtatott szövegben. De milyen jogon sértik meg a privát szfé-
ránkat? És az előzetes mézesmadzag, a csali, hogy a „kiválasztott” 
személy, személyek a legmodernebb számítógépes technológiával 
egy komplett vizsgálatban részesülnek a szervezetüket illetőleg. 
Minden belső szervük egészségi állapotát, illetve a csontozatuk 
betegségeit, mint a csontritkulást is teljesen bérmentve megis-
merhetik. Sem orvos, sem különböző szakorvosi vizsgálat nem 
szükséges, mert az ultramodern teszt által és alig egy pár óra alatt, 
beleértve az előzetes egy-két órás előadást, minden kiderül testünk 
bensőjéről. Legalábbis ez volt a kínálat a meghívón. Na és per-
sze jön a végkifejlet, a végcél. Hogy a kínálatból lehet választani, 
mondják, és bizonygatják, mivel most az eredeti árnak a „feléért” 
miénk lesz az egyik bemutatott áru. Ilyenkor már fáradtak a hallga-
tók, a hőség méginkább hozzájárul, és főleg az időseknél legyen-
gül az ítélőképesség, és beugranak az árusoknak. Néhányan pedig 
tudják (tudjuk), mindenért fi zetni kell. Ha már lenyugodtak, akkor 
jönnek rá, átverték őket.

Ezek a szomorú tények, de többen már felvetették a jogos kér-
dést, honnan veszik a jogot, hogy folyamatosan zaklassák elsősor-
ban a nyugdíjasokat? A másik kérdésük, hogy egyes intézmények 
milyen indíttatásból bocsátják az „adakozó” árusok rendelkezésére 
a helyiségüket? 

A megoldás keresése és találása nem a nyugdíjasok feladata, 
ám ideje lenne már valamiképp, ha nem is megállítani, de legalább 
csökkenteni a „nyögdíjasok” egészsége iránti nagy „önzetlen” ér-
deklődést és segíteni akarást.

Teleki Mária

A nyugdíjas fogyasztók megtévesztése

Egyhetes programmal ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját 
a törökkanizsai Sclerosis Multiplex Észak-Bánáti Körzeti Egye-
sület. A jubileumi ünnepségen egyebek mellett megköszönték a 
támogató intézmények, az egyének és a tartomány segítségét is. 

A törökkanizsai egyesület az egyik legrégebbi ilyen jellegű 
intézmény az országban. 1992-ben klubként jött létre, majd a 
2000-es években nőtte ki magát egyesületté. Hat községet foglal 
magába, közöttük Magyarkanizsát is. Alapvető célkitűzése, hogy 
a betegek a lehető legjobb ellátásban és kezelésben részesüljenek.

A sklerosis multiplex a központi idegrendszer fehérállományá-
nak gyulladásos betegsége. Ennek következtében károsodnak az 
idegsejtek. Döntően fi atal felnőttkorban jelentkezik, és az esetek 
felében – a visszafordíthatatlan szövetkárosodás miatt – rokkant-
sághoz vezet.

Az ünnepségsorozat június 23-án kezdődött és másnap már 
megkezdte munkáját Az élet művészet elnevezésű jótékonysági 
festőtábor. A programsorozat keretében sportversenyekre is sor ke-
rült, június 28-án pedig a Branislav Nušić Könyvtárban megtartot-
ták az egyesület ünnepi közgyűlését, az est folyamán pedig ismert 
ideggyógyászok tartottak szakmai előadásokat erről a betegségről 
és a legújabb gyógyítási lehetőségekről. 

– Az elmúlt két és fél évtizedben lényegesen javult az 
érintett személyek élete. Elértünk néhány törvényváltoztatást 
is. Hatással voltunk az oktatásra és akadálymentesítésre. A 
mozgáskorlátozottak foglalkoztatásával megbízott intézményeken 

keresztül több tagunknak is sikerült elhelyezkednie – nyilatkozta 
Slavica Zorić, az egyesület elnöke.  

Elismerésre méltó az az erőfeszítés, amelyet a szervezet tesz 
az érintettek életminőségének javítása érdekében – méltányolta az 
egyesület munkáját az ünnepségen Pásztor István, a Tartományi 
Képviselőház elnöke. 

– Mint parlamenti elnök azért tartottam fontosnak ide eljönni, 
hogy rámutassak, mindannyiunk felelőssége, hogy segítsünk. Sze-
mélyes megjelenéssel, személyes vagy intézményes segítséggel és 
a különböző pályázati lehetőségek támogatásával – hallottuk Pász-
tor Istvántól.  

Szerbiában több mint 7 ezer ember szenved ettől a betegségtől.
Bödő Sándor

Huszonöt esztendős 
a Sclerosis Multiplex Egyesület
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Egyáltalán nem mindegy, hogyan várja az 
anya a gyermekét, milyen szívvel, milyen 
körülmények között. A leendő apának sem 
csak a pelenkákat és a gyermekkocsit kell 
megvenni, hanem ahogy a felesége a szíve 
alatt hordozza gyermekét, úgy neki is mind 
kettőjüket a szíve alatt kell hordoznia.

A születéskor a testi köldökzsinórt el-
vágják, de a továbbiakban is szoros marad 
a gyermek kapcsolata az anyával. Lassan 
vékonyodik el és válik szakadékonnyá, nor-
mális esetekben a kamaszkor viharaival sza-
kad szét. Olyankor viszont jó, ha szétszakad, 
mert ha nem történik meg, az infantilizmus 
(fejlődési elmaradottság, gyermekdedség) 
riasztó példájával találkozunk. Egy testté, 
egy lélekké pedig senki sem lehet felesé-
gével vagy férjével, ha még anyjával „köl-
dökzsinóron csüng”. Az első heteket ún. „buta három 
hónapnak” tartják egyes szakemberek is. Pedig nem is 
olyan buta az az időszak, ugyanis erre az időszakra esik 
a csecsemő érdeklődésének felébredése. Már a mozgás 
is örömet jelent számára, és nézelődhet is. Továbbá fel-
fedezi a fekvőhelyét, örül, ha ebben a térben kezét, lábát 
jól és lehetőleg szabadon mozgathatja. A mozgási téren 
belül a néhány napos csecsemő pl. különbséget tud tenni 
az élő dolgok és a tárgyak között. Kísérleteket tettek, 
hogy a csecsemő megfogja-e a kapaszkodó kis ujjával az 
emberujj vastagságú fadarabot. Legtöbbször nem fogja 
meg, de az emberi ujjba mindig belekapaszkodik.

Minden embernek szüksége van bizonyos mozgási 
térre, ahol szabadon mozoghat. Ha a kisgyereknek nem 
adnak egy sarkot vagy fi ókot, ami az övé, ahol elhelyez-
heti holmiját, játékait, a legszebb, legtágasabb lakásban 
is otthontalanná válik. Sok házasság is elviselhetetlen 
lesz azáltal, hogy az egyik házastárs közös életük min-
den terére igényt tart, mindenbe beleszól. Ezt úgy is fo-
galmazzák a házastársak, hogy úgy érzik, megfulladnak 
otthon. Általában az ötödik-hatodik hét körül fedezik fel 
az édesanyák, hogy gyermekük nézi a kezeit. Ez nem-
csak időtöltés, hanem a szem, a kéz, az ujjak együttes 
mozgásának egybehangolása. Erre az időre esik az első 
hangadás is, ami már nem sírás. Megfi gyelték, hogy ez 
rendszerint éjjelre esik, boldog gyakorlása pedig leg-
többször a hajnali órákra, aminek az álmos apukák nem 
örülnek mindig maradéktalanul. Már vannak szokásai is. 
Pl. szereti a megszokott helyét. Ha a megszokott helyére 
másképp fektetik és már tud mozogni, addig fészkelő-
dik, amíg megszokott helyzetét föl nem veszi.

Már nemcsak megismeri anyja hangját, hanem em-
lékszik is rá. Ha meghallja egészen másképp viselkedik, 
mint bármely más hangra. A beszédet még nem érti, de 
hangsúlyát már igen. A becéző hangra észrevehetően 
örül és repes. Erős zörejekre viszont összerezzen. A cse-
csemő legerősebb érzése az éhségérzet. 

A táplálék adásában nagy szerepe van a megszokás-
nak, ezt az édesanyának ki kell használnia. A jól szokta-
tott egészséges csecsemőhöz ébresztőórát lehetne iga-
zítani. Ismeretes, hogy a táplálkozás alatt nem szabad 
a csecsemőt zavarni, de evés után sem ajánlatos, mert 
olyankor a csendet és az alvást kívánja. Ha eleget szo-
pott, idő előtt nem szabad etetni. Egészségi szempont-
ból sem, de lélektani szempontból sem. Ha követelőzé-
sének minduntalan eleget tesz az édesanya, csecsemője 
a zsarnokává lehet. Hihetetlen gyorsan jelentkezik a 
néhány hetes csecsemőnél a fölülkerekedés vágya – ha 
teheti. Éppen ezért fontos, hogy az édesanya helyesen, 
jól szeresse gyermekét. Ez pedig abban nyilvánul meg, 
hogy le tudja magát győzni, akárhogy követelőzik is a 
kis zsarnok. Az édesanya, aki nem a szükséges mérték-
ben szolgálja kicsinyét, hanem kiszolgálja, lehet, hogy 
furcsának tűnik, de valójában nem gyermekét szereti, 
hanem önmagát. Pl. azért, mert nem tudja elviselni, ha 
a gyerek sír egy kicsit, ez idegesíti, békéjét veszélyez-
teti, valójában önmagáért ad enni gyermekének, és nem 
azért, mert enni kell adni. Van azonban egy tudattalan 
vonala is ennek a szeretetnek, mert magához kívánja 
láncolni gyermekét, azt akarja, hogy mindenkinél job-
ban szeresse, hogy egészen az övé legyen. Ha később 
a gyermek próbál önállóvá válni, gyakran hallhatja 
anyjától, hogy feláldozta reá a legszebb éveit, ő pedig 
elhagyja…

Az anyaméhben az édesanya akaratlanul is „ringat-
ja” gyermekét, mert járás, mozgás közben valójában ez 
történik. A megszületett csecsemő mintha ezt a „rin-
gatást” kívánná vissza, azonban ez regresszív tevé-
kenység, visszafelé haladó vonal a nevelésben. Mivel 
ringatással egy ideig csöndben marad a gyermek, az 
édesanyák kötelességüknek tekintik, pedig ha meg-
szokja, kérlelhetetlenül követeli is, és ezzel valójában 
sírásra nevelik. Megszokja a gyermek azt is, ha soha 
nem ringatják. Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A „buta három hónapról”
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Joghurtos 
málnafagylalt

Hozzávalók: 2 evőkanál cukor, 1 db 
citrom, 2 dl habtejszín, 4 dl natúr jog-
hurt, 30 dkg málna.
Elkészítés: a málna felét turmixoljuk 
össze a cukorral, a joghurttal, fél citrom 
lereszelt héjával és pár csepp citromlé-
vel. A gyümölcs másik felét villával na-
gyon enyhén törjük össze, így keverjük 
a turmixolt részhez. Keverjük hozzá a 
habbá vert tejszínt. Hűtsük le a krémet, 
készítsük el fagyigépben. Ennek hiá-
nyában tegyük rögtön a mélyhűtőbe, 
és félóránként botmixerrel keverjük át 
alaposan, amíg meg nem fagy. Ebben 
az esetben a gyümölcsdarabokról le 
kell mondanunk, de úgy is nagyon fi -
nom lesz.

Mascarponés 
meggyfagylalt

Hozzávalók: a gyümölcs édességétől 
függően cukor vagy méz, 25 dkg mas-
carpone, 50 dkg meggy.
Elkészítés: a meggyet mossuk meg, 
magozzuk ki! Tegyük egy mély tálba 
– amelyben tudjuk turmixolni –, adjuk 
hozzá a mascarponét, és botmixerrel 
turmixoljuk simára! Ízlés szerint éde-
sítsük! Tegyük át egy laposabb edény-
be, amely elfér a mélyhűtőnkben. Te-
gyük a mélyhűtőbe, majd ahogy kezd a 
krém szilárdulni, botmixerrel keverjük 
át. Ezt ismételjük meg 30 percenként 
3-4 alkalommal, így lesz krémes állagú 
fagylaltgép nélkül is. Fogyasztás előtt 
hagyjuk a fagylaltot 5 percig szobahő-
mérsékleten olvadni, ezután könnyen 

adagolható. Természetesen akinek van 
fagylaltgépe, abban is elkészítheti a 
masszát.

Banános dinnyefagyi
Hozzávalók: fél db banán, 1 teáskanál 
méz, fél db lime leve, 2-3 levél menta, 
2 csésze görögdinnye.

Elkészítés: a hozzávalókat turmixgép-
ben összekeverjük, majd mélyhűtőben 
kihűtjük úgy, hogy közben villával fél-
óránként átkeverjük.

Lime-fagylaltos 
keksztorta

Hozzávalók: 24 cm-es tortaformához: 
4 evőkanál cukor, 2 dl tej, 2 db tojás-
sárgája, 2 dl habtejszín, 12 dkg marga-
rin, 2 db lime, 25 dkg zabkeksz.
Elkészítés: a kekszet törjük egészen 
apróra, morzsaszerűre. A margarint ol-
vasszuk meg, öntsük a kekszmorzsára, 
kézzel dolgozzuk össze. Egy kapcsos 
tortaforma aljára és szélére lapogas-
suk egyenletesen, tömören a kekszes 
masszát, tegyük hűtőbe. A tojássárgá-
jákat a cukorral verjük habosra, fehé-
redésig. Adjunk hozzá 1 dl lime-levet 
és 2 lime lereszelt héját. Keverjük el, 
öntsük hozzá a tejet, lassan melegítve, 
folyamatos kevergetéssel sűrítsük be a 
krémet. Ne forrjon! Vegyük le a tűz-

ről, és hűtsük le a 
krémet. A tejszínt 
verjük fel kemény 
habnak, keverjük 
a kihűlt krémhez. 
Öntsük a krémet 
a keksszel bélelt 
formába. Tegyük 
a mélyhűtőbe 
szilárdulásig. 10 
perccel szeletelés 
előtt vegyük ki a 
mélyhűtőből.

Fagyos fi nomságok a meleg napokra
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cmyk

Ismételten július elejét írtunk, az el-
telt fél esztendőben is számtalan újdon-
sággal rukkolt ki a Tandari szabadidő-
központ csapata a látogatók irányába. 
Egyértelműen összegezhetjük, hogy 
minden kétséget kizárva a legkedvel-
tebb vonzerő az idén az állandó jelleggel 
változó vasárnapi családi ebédek és lako-
dalmak, találkozók, évfordulók tömkele-
ge volt, emiatt többezren látogattak el 
hozzánk. Legtöbben a kellemes környe-
zet és zöldövezet csábító varázsát nyug-
tázták, népes társaságokat szerveztek, 
kihasználták a kiváló lehetőségeket és 
élvezték tanyánk kínálatát. Őszintén be 
kell itt vallanom a Nagyérdeműnek, néha 
bennünket is kellemesen meglepett a 
látogatók bizalma és a szolgáltatásaink-
kal elégedett hétvégenkénti 400-500 
vendég. Kezdettől fogva abban remény-
kedtünk Tandari László, mindig mosoly-
gó, vidám vállalkozóval, hogy egyszer 
majd sikerülni fog egy színvonalas, csa-
ládbarát, minden követelménynek és 
igénynek megfelelő és mindenki által 
elfogadott közösségi találkozóhelyet  ki-
alakítani – megtölteni a szikes járás pará-
nyi szegletét élettel, méltó tartalmakkal, 
gyermekkacajjal, vidámsággal, önfeledt 
örömökkel, szabadsággal (élvezhető 

hozzáférhető felté-
telek mellett), amit 
a szép szavak és di-
cséretek igazolnak. 
Mindez természete-
sen újabb felelőssé-
get és kihívást jelent 
az itt dolgozóknak 
– mindig többet, 
szebbnél szebbet 
és újabbnál újabbat 
kívánunk nyújtani 
Önöknek – mert 
igazán megérdem-
lik! A szájról-szájra 
terjedő, személyesen is megtapasztalt 
jóhír és pozitív vélemény rólunk, sokakat 
arra késztet, hogy bennünket válasszon 
és ide utazzon hozzánk. Köszönjük!

Többen kérdezik, értékelik, vajon mi 
is a mi kis sikertörténetünk titka ? Őszin-
tén bevalljuk, igazából semmi különös 
varázsformula nem létezik – csupán be-
csületesen, szerényen, fi gyelmesen és 
körültekintően szolgálni, megbecsülni és 
kényeztetni az ide látogató vendégeket. 

Higgye el a Kedves Olvasó, számunk-
ra az igazi öröm, amikor ez sikerül!

Egy évvel ezelőtt is ezen kérdéssel zár-
tuk idényértékelőnket: vajon elégedet-

tek vagyunk-e az elértekkel? Válaszunk 
akkor is az volt: nem – szüntelenül újab-
bat szeretnénk nyújtani! Kedves Vendé-
geink, megsúghatjuk Önöknek, négy 
év felfuttatás után – most már mi is egy 
picikét elégedettek vagyunk az eredmé-
nyekkel és nagyon nagy tisztelettel és 
alázattal köszönjük mindenkinek, hogy 
ezt közösen elérhettük. Továbbra is sze-
retettel várjuk minden eddigi és új láto-
gatónkat!

Hogy mit jelent a több száz liba ta-
nyánk gyümölcsösében? Ez a jövő és 
Ludas Laci következő meglepetése láto-
gatónknak ! Pálinkás József 

értékesítési vezető
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A 2017-es bikinidivat is tartogat merész fazonokat, és meglepő összeállításokat bőven, lehet ámuldozni/szörnyül-
ködni rajtuk, vagy kiválasztani az álomdarabot a szezonra.

Forrás: Style.hu

Bikinidivat az idei nyárra

Fehér, csipkés, kifejezetten 
„menyasszonyos” hatást keltő 
darabok hódítanak. Milyen jó 
hír lesz azoknak, akik épp a 

nászútjukra indulnának.

Az aszimmetrikus, féloldalas 
fazonok kifejezetten a nyár slágerei 
lesznek, legyen szó akár két-, akár 

egyrészes darabokról.

És akkor most mondja bárki azt, 
hogy az egyrészes fazonok kevésbé 

szexik, mint a bikinik.

A hippi stílus igazán népszerű a 
fürdőruhadivatot tekintve.

Az egyrészesek közül szinte 
alig tudunk választani, ezek 
a fűző hatást keltő darabok 
is mindenhol megtalálhatók 

lesznek majd.

Különleges alakzatok, merész 
színekkel párosítva – az egyrészesek 

továbbra is hódítanak.
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Kajak
Sziveri Rita 

az Európa-bajnokságon
Mint már megírtuk, a nemrégiben 

Belgrádban rendezett ifjúsági korosz-
tályos kajak Európa-bajnokságon az 
országos válogatott tagjaként sikere-
sen szerepelt a magyarkanizsai Brat-
stvo kajakosa, Sziveri Rita, aki végül 
az elődöntőbe jutott. Sziveri Ritával 
az Európa-bajnokságról, az idei év 
további versenyiről és terveiről be-
szélgettünk.

Hogyan értékeled ezt az elért 
elődöntős helyezést és milyen ta-
pasztalatokat gyűjtöttél az Euró-
pa-bajnokságon? 

– Most jutottam ki először az or-
szágos válogatott tagjaként az Euró-
pa-bajnokságra, eddig csak külön-
böző nemzetközi tornákon vettem 
részt a válogatottal. Szerintem ott jól 
teljesítettem és elégedett vagyok az 
elért eredménnyel, attól függetlenül, 
hogy nem sikerült bejutni a döntőbe. 
Az 1000 méteres távon a selejtezőben 
04:36.084 perces időt értem el, az 
elődöntőben ezen sikerült javítanom, 
ahol 04:32.048 perc alatt értem a cél-
ba. A jövőben igyekezni fogok még 
többet dolgozni és edzeni, hogy az 
elkövetkezendő versenyeken a mos-
tanitól még jobb eredményeket érjek 
el. Az ilyen nehéz nemzetközi verse-
nyen a légkör a megszokott volt, sok 
versenytapasztalatot szereztem, amit 
a jövőbeni versenyeken tudok majd 
kamatoztatni és kihasználni.

Klubszinten milyen versenyekre 
készültök az idei év további részében 
és milyen eredményekre számítasz 
ezeken a versenyeken? 

– A hazai porondon az év második 
felében lesznek a legjelentősebb verse-
nyek. Jelenleg Vajdaság tartományi baj-
nokságára készülünk, amely egyben vá-
logatóverseny az Olimpiai reménységek 
tornájára, amit szeptemberben tartanak 
meg. Ez mellett terveink között szere-
pelnek a különböző regattákon és klub-
versenyeken való fellépések, az idény 
nagy záróversenye pedig a szeptember-
ben sorra kerülő országos bajnokság 
lesz. Én minél jobb eredményeket várok 
és remélem sikerül is a terveimet és kitű-
zött céljaimat megvalósítani.

Miből áll az edzési programod, na-
ponta és hetente hány edzésed van?

– Naponta két edzésünk van vízen, 
ami a délelőtti másfél és a délutáni 
másfél óra edzésből áll. Ezek mellett 
van erőnléti edzés, úgy, mint a futás, 
a súlyozás és az úszás. Én még külön 
tartok futóedzést magamnak, hogy nö-
veljem a tüdőkapacitásomat, amivel 
megkönnyítem a vízen való edzést. He-
tente hat nap van edzésünk, a vasárnap 
a pihenőnap.  

A kajakon kívül mivel foglalkozol, 
milyen iskolába jársz?

– Most fejeztem be a zentai gimná-
zium természettudományi tagozatán a 
második osztályt. Gimnázium után sze-
retnék majd tovább tanulni, még nem 
tudom pontosan, hogy milyen szakon, 
de a sport és a biológia felé hajlok – 
mondta Sziveri Rita.

Birkózás
Sikeres kanizsaiak 

az Európa-bajnokságon
A németországi Dortmundban 

rendezett ifjúsági birkózó Európa-
bajnokságon az országos válogatott 
tagjaként szőnyegre lépett a magyar-
kanizsai Potisje két birkózója, Dejan 
Petrović (55 kg) és Nagy Szebasztián 
(66 kg). 

Dejan Petrović a nyolcaddöntőben 
pontozással 7:4-re győzött az azeri 
Elshad Mammadov ellen, a negyed-
döntőben 0:8-as vereséget szenvedett 
a későbbi bajnok török Kerem Kam-
altól és így a vigaszágon folytathat-
ta a versenyt, ahol 0:8-ra veszített az 
észt Helary Maegisalu ellen és végül 
a hetedik helyet szerezte meg a baj-
nokságon.

Nagy Szebasztián a selejtezőben 
a fehérorosz Aliaksandr Liavonchyk 
ellen győzött pontozással 4:2-re, a 
nyolcaddöntőben a norvég Haavard 
Joergensen ellen nyert pontozással 
2:1-re, de a negyeddöntőben ponto-
zással 4:6-ra kikapott a későbbi győz-
tes ukrán Parziv Nasibovtól. Nagy 
Szebasztián a  vigaszágon 5:1 arányú 
pontozásos győzelmet aratott a román 
Irinel Botez ellen, de a bronzmecs-
csen 1:7 arányú pontozásos vereséget 
szenvedett a török Murat Firattól és 
az ötödik helyen végzett a bajnoksá-
gon.

Csallóközi nagydíj
A szlovákiai Bősön rendezett Csal-

lóközi nagydíj nemzetközi birkózó 
versenyen 11 ország (orosz, fehér-
orosz, cseh, szlovák, horvát, magyar, 
szerb, ukrán, román, szlovén, lengyel) 
utánpótlás korosztályú birkózói vettek 
részt, köztük a magyarkanizsai Potisje 
versenyzői Újhelyi Sándor edző veze-
tésével, akik két érmet és két ötödik he-
lyet szereztek. 

Balról-jobbra Nagy Szebasztián és Dejan Petrović
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A harmadik helyen végzett Pósa 
Nimród (46 kg), ötödik lett Teleki Dá-
niel (70 kg), a serdülőknél harmadik 
helyet szerzett Sarnyai Ákos (69 kg), az 
ifi knél ötödik lett Vágó Ádám (70 kg).

Úszás
Kanizsai sikerek

Topolyán rendezték meg Szerbia Tá-
vúszó Szövetség szervezésében a SRB 
OPEN KUP 2017 elnevezésű versenyso-
rozat 4. nyílt vízi távúszó versenyét, ame-
lyen 92 úszó vett részt. A verseny  egyben 
országos bajnokság is volt 3333 méteren, 
5000 méteren és 10 kilométeren. 

A fi atalabb korosztálynak 200 méte-
res távot kellett teljesíteni. A magyar-
kanizsai úszóklub 19 versenyzővel vett 
részt ezen a megmérettetésen, akik 13 
érmet szereztek..

A korcsoportos verseny 5000 méte-
res távján a 13-14 évesek között Fábián 
Tamás országos bajnok lett. 

A 3333 méteres távon abszolút sor-
rendben a nőknél Fejős Anna a máso-
dik helyen végzett 1:01:28,38 idővel. 
Ezen a távon a korcsoportos versenyen 
aranyérmes és országos bajnok lett Fe-
jős Anna, Enis Beharović, Mészáros 
Etelka és Sreten Nikolin. 

Második helyezett és ezüstérmes lett 
Harmath Csongor, Hegedűs Sára, Habi 
Bence, Balog Kornél, Mészáros Tama-
ra, Rózsa Barbara és Sőregi Márta.

Harmadik helyezést Hajdú Endre ért 
el korcsoportjában.

A kis távon a fi úknál Muhi Ádám 
harmadik lett. A lányoknál Hegedűs 
Anna második, Magosi Réka harma-
dik helyezett lett. Gál Dorkának, Uroš 
Gmijovićnak és György Dávidnak nem 
sikerült érmet szerezniük.

L. E.    

SHIHAN Halász Károly 
(5. dan) újfent Horgoson 

Július 2-án a Magyar Kyokushin Ka-
rate Stílusszervezet vezetője, SHIHAN 
Halász Károly (5. dan) mester ismét Hor-
gosra látogatott – egyrészt, hogy technikai 
edzést tartson az aktívabb karatékáknak, 
másrészt pedig hogy elbeszélgessen ve-
lük. Az egy órás edzést a horgosi iskola 
tornatermében vasárnap tartották meg. 
A Shihan látogatásán sajnos nem tudott 
mindenki jelen lenni – a nyaralások ide-
jén a leányok zöme hiányzott, de sajnál-
hatják, mert jó edzés volt, ahol bizony 
sokat lehetett tanulni. Az edzésen jelen 
volt SENSEI Nagygyörgy Zoltán (4. dan) 
a Vajdasági Kyokushin Karate szakkép-
viselője, a horgosi Oyama Dojo vezetője, 
és SENPAI Miskolci József (1. dan) az 
Oyama Dojo segédedzője, valamint Tá-
borosi Győző, az Oyama Dojo hivatalos 
elnöke is. Az edzés végén, miközben fo-
tókat készítettek, SHIHAN Halász Károly 
megígérte, hogy máskor is újból ellátogat 
Horgosra edzést tartani, hogy itt is újból 
felmérje az EU-régiós Branchához tarto-
zó Dojok (klubok) tudásszintjét. Ezután 
átöltöztek és átmentek egy másik terem-

be, ahol a körbe ülő 
tagságnak elmondta, 
hogy a Sensei jól ko-
ordinálja a munkát, 

és a továbbiakban is az a feladata, hogy 
az újabb anyagokat teljes mértékben átad-
ja az aktív tagságnak, és tovább csiszolja 
a tagság pszichofi zikai tudásszintjét. To-
vábbá, a Sensei pedig jó lesz, ha elkezdi 
gyűjteni a pénzt az 5. dan-os vizsgájához, 
Japánba, Tokióban. Bemutatta az általuk 
újonnan gyártott edzőruhát, így ezt a jö-
vőben tőlük fogjuk majd vásárolni. És 
mivel egyébként is Szegeden megszűnt a 
gyártása. Beszélt a magyarkanizsai Kan-
ku Dojo újraindításának a fontosságáról, 
valamint versenyek jövőbeni szervezé-
séről, és edzői képesítés megszerzéséről. 
Elmondta, hogy a jövőben is a lehetősé-
géhez mérten maximálisan támogatja a 
munkánkat, akár edzőszerek beszerzé-
sével is. Ezzel az Oyama Dojo tagjainak 
továbbra is biztosítva van a folyamatos 
minőségi munka, és a versenyzés lehető-
sége. Hozzátette, hogy augusztus 6–11-e 
között Velencére elvárja mindazokat, akik 
a nyári edzőtáboron részt óhajtanak venni. 
Ide hagyományosan a meghívott fő inst-
ruktoruk SHIHAN Wakiuchi Tsutomu 7. 
dan-os mester, Olaszországból, Messiná-
ból. Erre volt is jelentkező. Végül mind-
nyájan köszönettel tartozunk a Shihannak 
ezen újbóli látogatásáért, és instrukcióiért. 
Persze mindezek után majd az őszi, illetve 
a második féléves programjaink várnak 
ránk.

sensei Nagygyörgy Zoltán

A Potisje és a Zenta birkózói

A Kanizsa úszói Topolyán
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán eladó két drb kerékpár 
(lányos). Egyik 20" kerékkel, másik 24" 
kerékkel. Érdeklődni: József Attila 28.
Tel.: 063/18-33-854

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321, Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38
Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. 
Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. 
Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó. Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Július 6. (csütörtök), 21.00 óra
Kanizsai ár-TÉR (régi Potisje nyaraló)
a Magyarkanizsa község Ifjúsági Irodájának a szerve-
zésében
házimOZi 

MOSZKVA TÉR – magyar fi lm 
angol felirattal 

„Török Ferenc első fi lmje igazi nemzedéki mozi. Két törté-
nelmi korszak és a felnőtté válás határán tébláboló fi atalokat 
látunk a változó Budapest körforgásában, akiknek többnyi-
re fogalmuk sincs a külvilág alakulásáról, sokkal jobban 
izgatják őket a saját fejükben tomboló vágyak, érzések és
gondolatok. A Moszkva tér hiteles tabló a '89-ben tizennyolc 

évesek rendszerváltásáról. Vajon nem ezt éljük most is?”
Mozigépészek: Oláh Tamás és Kovács V. Sára
A fi lm után kötetlen beszélgetés egy ital mellett a Tiszán.

Velebit
Július 8. (szombat)
Horgásztó
a Magyarkanizsa
Úszóklub, a
magyarkanizsai 
önkormányzat és
a Velebit Helyi 
Közösségének 
szervezésében 
és a Kapitányréti
Halgazdaság 
támogatásával

IV. ÚSZÓMARATON 
Nevezés a helyszínen 8.00–9.30 óra között.
A kis távra a nevezési díj 300 dinár, a rajt ideje: 10.00 óra.
A 3000 m-es táv nevezési díja 500 dinár, a rajt ideje 11.00
óra.
Bővebb információért érdeklődni György Anitánál. 
+38164/14-00-226,
illetve a plivackiklubkanjiza@gmail.com címen lehet.
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Ön most valósággal száguld, akár a veze-
tésről, akár a munkáról, vagy bármi más te-
vékenységéről van szó. Kicsit vissza kellene 
vennie a tempóból.

Továbbra is szerelmet jeleznek önnek a 
csillagok! Lehet, hogy ez idén már a sokadik 
próbálkozása. S talán még mindig nem pont 
úgy, vagy azzal, ahogy és akivel vágyta volna.

Önnek a legnagyobb erényei közé tartozik 
a pontossága, amely igen tiszteletre méltó. 
Az akkurátusság és az elemzőképesség pedig 
egyenesen érték lehet.

Végre minden sikerül, amibe csak bele-
kezd. Ebben kivételesen a társa is ön mellett 
állhat. Csak azt ne gondolja, hogy ez mindig 
így lesz.

Kisebb zavarokra, félreértésekre számíthat 
a munkahelyén, vagy a társkapcsolatában, 
amiket nem lesz könnyű kimagyaráznia.

Ön kifejezetten szelíd típus, ezért aláren-
delt szerepben is nagyon jól érezheti magát. A 
munkahelyén éppen ezért lehet ön a mindenki 
kedvence, akinek nincsenek irigyei.

Vágyik a pénzre, a jólétre: minek is tagad-
ná le? A jegyében járó Jupiter még mindig jó 
lehetőséget teremt önnek arra, hogy az álmai 
érdekében tegyen is valamit.

A sorsa önben rejlik, csak az a kérdés, 
hogy mennyire van tudatában az önt mozgató 
erőknek. Ez most hangsúlyt is kap, csak is-
merje fel!

A hete döcögősen indult, de aztán lassan-
ként sikerül belerázódnia. A végén minden 
kitűzött feladatával végezhet, és még egy kis 
délutáni szundikálásra is juthat ideje.

Hiába, hogy a karrierje magasan szárnyal, 
a magánélete valahogy mégsem úgy alakul, 
ahogy azt szeretné. Talán az okosság nem 
azonos a bölcsességgel.

Önnek megvan az a jó tulajdonsága, ami 
csak keveseknek: felismeri, ha hibázott. 
Ámde egy nagy hiányossága van mégis, még-
pedig, hogy nemigen tud bocsánatot kérni.

Lassan nyílik meg, de ha egyszer a szívé-
be zárt valakit, nem ereszti. Most a róka fogta 
csuka esete válhat valóra: önt sem eresztik el!
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?
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Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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ÁRAK!


